

# За стойкую Коллективизацию

25 июня

1924 г.

№ 36 (245)

Орган Марининского РК ВКП(б) РКН'а и РПС

## Резолюция общегородского партийного собрания, с участием комсомольцев г. Марининска от 21 июня 1934 года

Заслушав и обсудив доклад тов. Щекотова об итогах июньского пленума Крайкома ВКП(б), городского партийного собрания целиком и полностью одобряет решения пленума Крайкома.

Собрание обязывает: решения пленума проработать на открытых партсобраниях с участием беспартийных, мобилизовать все силы на выполнение этих решений.

Собрание требует от всех коммунистов наметить конкретную программу мероприятий, участия коллективов районных организаций, в подготовке и проведении уборочной кампании.

Особое внимание собрание обра-

щает на неудовлетворительность хода подготовки к чистке парторганизации и требует не подменять трескотней деловую работу и подготовку к чистке.

Подготовка должна вестись систематически, связанная с производственными задачами и систематическим повышением политического воспитания коммунистов, разрыванием критики и самокритики.

Главное внимание должно быть сосредоточено на решительное улучшение работы всех участков, отделов и полное выполнение производственных заданий.

## О СОСТАВЕ РАЙОННЫХ КОМИССИЙ ПО ЧИСТКЕ ПАРТИИ

Постановление Краевой комиссии по чистке партии от 20 июня 1934 года назначить районную комиссию по чистке партии

МАРИНСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Председателем комиссии—Фофанов Т. Ф., член ВКП(б) с 1905 г., партследователь партколлегии. Членами комиссии 1.—Черных И. А., член ВКП(б) с 1920 г., зав. типографией Крайисполкома. 2. Якобсон Л. И., член ВКП(б) с 1917 г., инструктор райкома ВКП(б).

## О пленуме Райкома ВКП(б)

5 июля с. г. созывается пленум РК ВКП(б), на который кроме членов пленума вызываются все парторганизаторы первичных парт. организаций.

Повестка дня на пленуме:

1) О готовности к уборочной кампании и зернопоставкам. Докладчики: а) директор Благовещенской МТС тов. Сукач, б) пред. колхоза „Путь Ильича“ тов. Гранкин, в) пред. У-Сертинского сельсовета (по единоличному сектору) и нач. РайЗУ, г) Уполномоченный комзаг СНК.

2) О партийно-массовой работе. Докладчики: а) зам. нач. политотдела Суловской МТС тов. Шмаков, б) инструктор РК тов. Ефремов, в) парт. орг. лесозавода тов. Смирнов, г) парт. орг. колхоза „Первомайский“ тов. Сколозуб, д) зам. секретаря РК тов. Зайцев.

3) О чистке Марининской парт-организации.

Докл. пред. райкомиссии по чистке тов. Фофанов.

4) О коллективизации.

Докладчики: а) Пред. Чумайского сельсовета тов. Коротаев, б) пред. колхоза „Красный семеновод“ тов. Щеголеватых.

Секретарь РК ВКП(б) ЩЕКотов.

## Борьба с потерями при уборке урожая—борьба за зажиточную жизнь колхозника

Готовясь к хлебоуборочной, каждый колхоз, бригада должны готовить зерноуловители. Надо добиться, чтобы у каждой машины был зерноуловитель.

Редакция „ЗСК“ выдвигает предложение—об обмене опытом по устройству зерноуловителей.

Лучшие предложения об устройстве зерноуловителей, будут напечатаны в газете с указанием фамилий товарищей, которые изобретут зерноуловитель.

Одновременно редакция „ЗСК“ выдвигает предложение о выделении средств в каждом колхозе, на премирование колхозников, которые предложат лучший тип зерноуловителя—по своей простоте и годности.

Дирекциям всех МТС надо обеспечить всемерную помощь колхозам в организации и поделке зерноуловителей.

Редакция „ЗСК“.

803081

## Приветствие героев Советского Союза нас воодушевляет

Мы, колхозники 3-й бригады колхоза им. Ворошилова, заслушали приветствие от героев челюскинцев и чувствуем, какая это большая честь для всех колхозников нашего района.

Наша бригада была передовой, а сейчас мы заверяем, что еще лучше будем работать.

Нас воодушевляет приветствие героев Советского Союза.

Под руководством нашего бригадира тов. Жидкова, мы к сенокосной кампании готовы полностью.

К хлебоуборочной у нас готово все, за исключением одной самоуброски, которая на этих же днях будет готова.

Наш лучший ударник тов. Мандрин, который будет работать на сложной молотилке сейчас учится

на курсах.

Мы готовимся к выполнению хлебопоставок. На 22 июня у нас имеется мешкотара, 9 бричек, а остальное доделаем в ближайшее время.

Прополку ведем по ударному. Особенно хорошо работает звено под руководством комсомолки тов. Шаховой. Это звено перевыполняет норму на 130 проц.

Мы ставим своей задачей завоевать звание героев челюскинцев, зная, что это самое почетное звание и что в борьбе за это звание на нас возлагается большая ответственность во всей работе.

По поручению собрания: Петров, Кочетов, Дедюхин, Паськов, Отставнов, Жидков, Сергеев, Пискунова.

## ПИСЬМО Т. БУДЕННОГО комсомольцам и членам Осоавиахима Западной Сибири

Осоавиахим—мощный резерв Красной армии—не может и не должен быть в стороне от повседневной заботы о лошади. Конь является неизменным соратником бойцов в защите границ социалистического отечества от посягательств империалистов. В деле дальнейшего развития индустриализации страны, повышения урожайности полей и продуктивности животноводства конь всегда был и останется верным помощником.

Твердо уверен, что проводимый вами день коня мобилизует всю организацию на повседневную и систематическую работу с конем. Организуемые вами 700 показательных конюшен должны стать образцом большевистской борьбы—за коня.

Перед конюхами комсомольцами осоавиахимовцами стоит почетная задача—быть застрельщиками в деле сохранения конского поголовья, расширенного воспроизводства, быстрого его качественного улучшения.

Ставя перед собой задачу организации показательных, образцовых конюшен, нужно стремиться к тому, чтобы сами конюшни отвечали основным требованиям зоотехники и ветеринарии, а обслуживающие конюшню осоавиахимовцы—комсомольцы были бы испытанными проводниками в жизнь решений XVII партсъезда по вопросам животноводства.

Осоавиахимовцы! Добейтесь, чтобы конюшня была чистой, теплой, сухой, светлой, просторной, с хорошей вентиляцией, с оборудованным для каждой лошади стойлом. Настойчиво добивайтесь, чтобы в уходе за лошадей оконча-

тельно изжить обезличку и теучность.

Ни на минуту не ослабляйте классовой бдительности, разоблачайте вредителей и головоулов, еще имеющихся на колхозной конюшне.

Ваши конюшни должны быть образцовыми по уходу, кормлению и использованию лошадей.

Лошадь не боится работы, но использовать ее надо в соответствии с ее работоспособностью. Предоставляйте лошади своевременный отдых, постоянно наблюдайте за состоянием ее здоровья.

Чистка лошадей должна быть такой же высоте, как и в Красной армии. Одновременно кормите доброкачественным кормом и поите чистой водой.

Соблюдая эти условия, вы, наряду с сохранением конского поголовья, получите максимум той работы, которую лошадь может дать.

Конюшни комсомольцев—осоавиахимовцев должны быть образцовыми и в отношении воспроизводства коня.

Правильно организуйте и своевременно проводите случную кампанию, берегите жеребых кобыл от выкидыша, сохраняйте и воспитывайте приплод.

Проведением в жизнь этой работы, вы двигаете быстро вперед количественный рост и качественное улучшение поголовья.

Осуществляйте принятые вами решения по организации образцовых конюшен—это будет практическим вкладом в дело укрепления обороноспособности Советского Союза.

Член Реввоенсовета Союза ССР—С. БУДЕННЫЙ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Комиссия по чистке парторганизации, во главе с тов. Фофановым прибыла в Марининск и приступила к работе.

Комиссия помещается в РК ВКП(б), Советская 8.

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Мариинского Райисполкома и бюро Райкома ВКП(б)  
10 июня 1934 года.

О награждении ценными подарками лучших ударников колхозов по результатам работы, выполнении весенне-посевной кампании 1934 г.

За хорошую организаторскую работу, правильную расстановку сил и средств в колхозах на выполнение плана посевной кампании премировать:

Начальника райЗО т. Толстых — велосипедом.  
Директора В-Чебулинской МТС т. Жабина — велосипедом.

За агротехническую помощь колхозам районного агронома Бердиченко — часами.

За правильное руководство, умелую мобилизацию колхозников, всех сил и средств на выполнение плана посевной кампании, за обеспечение высокого качества работы премиям: овать председателей колхозов промтоварами — отрез на костюм каждому.  
Колхозы

Жидков	Парижская коммуна
Марленко	Им. Ворошилова
Лотарев	Красный самолет
Тарновский	Красные лучи
Сколов	Первомайский
Меньшиков	Комбинат
Христенко	Колос Сибири
Плакушко	Заветы Ленина
Муллагалина	Им. 1 августа
Искулова	Им. Карла Маркса
Ворожцова	Новый путь
Матвеева	Красный боец
Новикова	Победитель
Петракова	Им. Пролетарской револ.
Алексева	Политотделец
Иванов	Ударная
Шубин	Оборона
Поцуло	Трактор
Гранкин	Путь Ильича
Россианин	Им. Яковлева

За умелую организационную конкретную помощь колхозам со стороны всего сельсовета, за выполнение и перевыполнение плана посевной по единоличному сектору, премировать председателей сельсоветов промтоварами — отрезом на костюм каждому.

Мулина	Михайловского
Саренги	Белгородского
Талтаева	Укольского
Тарасова	Николаевского

За правильное руководство бригадой, умелую расстановку людей, за выполнение и перевыполнение плана посевной, за высокое качество работы, за укрепление трудовой дисциплины и проведение других мероприятий в бригаде, которые обеспечили в бригаде заняты передовое положение в колхозе, премировать бригадиров полевых бригад промтоварами на сумму 40 руб. каждого:

Бригады	Колхозы
Назин № 1	Парижская коммуна
Жидков № 3	Ворошилова
Субботовский № 4	Красные соколы
Попов № 8	Красные лучи
Масалов № 8	Красный самолет
Шадрия № 7	Им. Буденного
Ненашкин № 7	Комбинат
Ших-вцев № 10	Красный семеновод
Горелов № 8	Труженик
Далькан № 4	Им. Буденного
Кривоносов № 2	С о ю з
Гемцев № 1	Заветы Ленина
Каличкан № 1	Красный боец
В с н я № 1	Пр. революция
Леженин № 5	6-й съезд советов
Рябчиков № 1	Кр. Перекон
Маркилов № 5	Веселая жизнь
Музиков № 1	Им. К-Маркса
Мухомедьяров № 4	1-е августа
Смак тин № 1	Промышленник
Заруцкий П. № 8	Путь Ильича
Колесняк в. № 1	Маяк Ильича
Жилин № 2	Им. Калинина
Протасов № 3	3-й интернационал
Давыдов № 1	Ударная
Зозулев № 4	Трактор
Андряханов № 5	Большевик
Шнякренко СТ	Оборона
Павлович № 3	Кр. Сибиряк

За умелую организаторскую и массовую работу в полевых бригадах, за личный пример на производстве, премировать парторг из райпартактива, командированных непосредственно в бригады отрезом на костюм.

Шикова — Маркомтрест  
Смирнова — Лесозавод  
Барыбина — Сельхозтехникум.  
Гузорова — Райисполком.  
Малышева — РайЗУ.  
Яснова — Госсеснапекция.  
Можулова — Заготскот.

За хорошую культурно-массовую работу в полевых бригадах, за помощь в выпуске стенных газет и организацию работы с книгой и газетой, премировать учителей промтоварами на сумму 70 руб.

Полежаева — зав. школой № 2 — Чумай  
Л е п — зав. В-Чебулинской школой.  
Голубеву — уч. шк. 1 У.Чебулы.  
Гебрук — зав. шк. Кайдулы.

За правильное обслуживание тракторного парка, своевременную ликвидацию простоев, конкретную помощь тракторным отрядам и отдельным трактористам премировать старшего механика Мариинской МТС тов. Романова отрезом на костюм.

За образцовую ударную работу, за перевыполнение норм выработки, за бережливое отношение к трактору и хороший уход за ним, за экономную горючего и масла, премировать трактористов промтоварами на сумму 40 р. каждого № 6 тракторной бригады

Захарова	№ 6 Мариинской МТС
Белова	№ 11
Зарубина	№ 1
Назина	№ 10 Суловской МТС
Караульного Е.	№ 4 Суловской МТС
Зенина	№ 8 Новолеводн. МТС
Смоктину Мар.	№ 4
Дубинина Андр.	№ 1 В-Чебулинск.
Мануилов Павла	№ 10
Имастиков	№ 6

За хороший уход, кормежку и чистку лошадей, премировать конюхов полевых бригад промтоварами, на сумму 20 рублей каждого:

Колхозы	
Филимонченко	Свобода
Моисеева	Красные лучи
Коськова	Трактор
Кочетова	Путь Ильича

За образцовое содержание в чистоте полевых бригад, за хорошее, умелое приготовление пищи и организацию питания в колхозе, премировать поварах полевых бригад промтоварами, на сумму 20 руб. каждого:

Кузнецову М — 1 бр. колхоз Кр. Боец  
Завьялову П. колхоз Им. Сталина  
За беззаветную преданность, проявление героизма по охране колхозного имущества и его спасение во время пожара, в разгар посевных работ, премировать конюха колхоза «Непобедимый боец» Миронова М. промтоварами на сумму 70 руб.

За неослабное наблюдение и борьбу за высокое качество работы в полевых бригадах, премировать инспектора по качеству промтоварами, на сумму 20 рублей каждого:

Колхозы	
Поморцев Даниил	Им. Ворошилова
Т а м м	Л е к
Кукина	Им. Буденного
Крутовских	Показатель Сталина
Евстигашев	Красное знамя
Алексева	Комбинат
Воронова	Заветы Ленина
Волокова	Колос Сибири
К р у л ь	13-я год. Октября
Григорьева	Красный партизан
Арабекян	Пр. революция
Гуськова	Ударн. пятилетка
Михеева	Кр. труд.
Делева	Маяк Ильича
Смолянникова А.	Подтаежная
Лазарев Феоодсия	Горняк
Е с и н	Большевик
Карий Яков	Подтаежная

За высокую производительность труда, добросовестное отношение к работе имуществу, станкам и обеспечению быстрого печатания газет, премировать промтоварами на сумму 70 руб. каждого:

Зав. районной типографии тов. Спирина.  
Наборщицу райтипографии т. Спириу в В. П.  
Печатника райтипографии тов. Заплатина

За хорошее обслуживание во время посевной полевых бригад торговлей, особенно в колхозных производственных бригадах, премировать промтоварами, председателей сельПО на сумму 70 руб. каждого:

СельПО	
Пацулло	Алчедатское
Мальков	Башское
Варбан	Чумайское

Районный Исполнительный комитет и бюро райкома надеются, что ударники колхозных бригад еще теснее сплотившись во круг парторганизаций, сельских советов, по литических отделов сумеют воспитать, из учить других работать по ударному, выростат десятки и сотни лучших ударников беззаветно преданных колхозному строительству и тем самым обеспечить выполнение задачи «Сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными».

Пред Райисполкома ЛУКАШИК.  
Секретарь РК ВКП(б) ЩЕКОТОВ.

## На табачной плантации беспорядки

В колхозе „Раздолье“, Михайловского сельсовета на плантации работает более 100 женщин, но условия работы на плантации плохие (посадить табак надо было 40 га).

На плантации не хватает воды для воды и кроме этого питьевой воды на плантации нет. Женщины пьют грязную воду из бочек, в которых был раньше деготь.

Женщины, которые работают на плантации, на своем собрании потребовали от правления ликвидации беспорядков с водой — увеличить количество бочек, чтобы не ходить за 100 и более метров за водой, дать на плантацию баки для чистой воды.

Правлению колхоза надо это требование обязательно выполнить.

Бригадир на плантации — Сычев и Волков 16 июня целый день проплевывали в сорвали работу на плантации.

Колхозницы очень недовольны поведением Волкова и Сычева.

Правлению надо будет обсудить проступок бригадиров и заставить их работать добросовестно, а за срыв работы оштрафовать.

Ф. К.

## Взяточников Симакова и Купалова наказать

Колхозницы третьей бригады колхоза „Парижская коммуна“, Раевского сельсовета Киреева, Гусева и Иванова, 22 июня направили на элеватор 11 пудов хлеба, проданного кооперации, но перевозчики на пароме Симаков и Купалов напившись льяными отказались перевести хлеб через реку Кид, спрашивали за перевоз поллитра водки. Колхозницы с хлебом вернулись обратно.

Такие жульнические махинации за перевозчиками Симаковым и Купаловым замечались не однократно. 22 июня они за перевозку брали с некоторых по ведру карто феля и другими продуктами.

Руководство Маркомтреста должно жестоко наказать взяточников.

Н. С-г.

## Горбатчиков пачкает звание комсомольца

Горбатчиков работает в колхозе им. Калинина, 2 бригада. Норму пахоты он систематически не выполняет, пачката у него с огрехами.

За последнее время Горбатчиков имеет много прогулов. Горбатчикова часто критикуют и в стенгазете как

лодыря.  
Совершенно запачкал свой авторитет Горбатчиков и если он не исправится пожалуй и в комсомоло-то его нельзя будет держать.

БЫКОВ.

## На работе его нет, за то первый на обед

Есть Горбатчиков в бригаде, На работе — его нет. Как пахать всегда он свали, За то первый на обед.

И лодит он, браждел, И его в газете. Наш стенкор крепко поддел За все проступки эти. Комсомолю он опозорил, Запачкал себя совсем И теперь уж не достоин Состоять в ВЛКСМ.

## На 20 июня было вспахано

1933 г. 1934 г.

21842 га	24272 га
64,5 проц.	78,1 проц.

### С В О Д К А

о выполнении плана паровспашки по району на 20 июня 1934 года

№ п/п по номеру сельсоветов	Наименование сельсоветов	Проц. выполнения колхозами	Проц. выполнения единоличными	Всего по сельсоветам в процент.
1	Мальковский	35,1	—	35,1
2	Кирсановский	132,1	14,5	146,6
3	Н-Казанский	123,3	5,0	128,3
4	Белгородский	112,9	7,5	120,4
5	Суловский	109,6	—	109,6
6	Знаменский	97,6	7,0	104,6
7	В-Чебулинский	97,6	—	97,6
8	М-Песчанский	102,2	61,9	164,1
9	Красно-Орловский	93,8	8,0	101,8
10	Святогорский	102,7	—	102,7
11	Алчедатский	98,4	—	98,4
12	Николаевский 1-й	90,5	82,2	172,7
13	Тенгульский	89,8	75,2	165,0
14	Петровский	87,5	33,3	120,8
15	Благовещенский	80,9	43,5	124,4
16	Башский	88,6	—	88,6
17	Чумайский	84,5	56,3	140,8
18	Константиновский	86,9	38	124,9
19	Кураковский	80,7	—	80,7
20	Раевский	81,9	—	81,9
21	Кайдулинский	75,2	7,5	82,7
22	Колеевский	82	22,2	104,2
23	У-Сергинский	82,1	8	90,1
24	Комиссаровский	75	68,7	143,7
25	Укольский	70,8	—	70,8
26	Покровский	73,7	2,5	76,2
27	Прележский	70,6	—	70,6
28	Шестаковский	68,9	2,0	70,9
29	Ивановский	78,4	8	86,4
30	Рубинский	64,2	3,0	67,2
31	Михайловский	73,9	4,2	78,1
32	Приметинский	64,9	1,0	65,9
33	Камышенский	61,7	3,0	64,7
34	Усманский	66,6	—	66,6
35	Н-Александровск	48,4	68,6	117,0
36	Н-Троицкий	7,9	1,8	9,7
37	У-Чебулинский	73,4	—	73,4
38	Т-Михайловский	33,3	53,3	86,6
39	Николаевский 3-й	46,9	69,2	116,1
40	Б-Антибесский	42,3	17	59,3
41	Николаевский 2-й	50,4	—	50,4
42	Александровский	—	12,5	12,5
43	Козельский	—	—	—
44	Туйлинский	—	—	—
Итого:		84	32	116

РайЗО — ДОЛГОПОЛОВ.



Горбатчиков шагает... на обед

Из доклада председателя краевой комиссии по чистке партии, тов Булатова, на пленуме Крайкома ВКП(б)

Недостатки первых дней чистки — результат слабой к ней подготовки

В отдельных районах имеется недопонимание значения чистки, извращения. Я приведу вам сейчас несколько примеров, может быть несколько случайных, но отражающих, без сомнения, действительное положение вещей в некоторых районных парторганизациях.

Вот вам первый пример: ответственный работник Коченевского района тов. Петров сделал доклад о чистке партии. После того, как он сделал доклад (вообразите, что это был за доклад!), его спросили — а кого все же будут вычищать из партии? Петров дал такое разъяснение: малограмотных и неграмотных! (в зале смех). Он заявил: «Борись не борись за выполнение плана, — все равно переберут в сочувствующие по неграмотности».

Северо-Курганский райком партии 19 мая, когда краевая комиссия по чистке уже развернула работу, вынес решение, в котором говорится: «Оставшееся до чистки время использовать максимально для повышения политического коммунистов, установив еженедельные занятия». Спихавшись и желая наверстать упущенное, райком перегибает. Разве не ясно, что это решение он не выполнит, еженедельные занятия организовать невозможно, это выдумка. Возьмем еще один важнейший район — Ленинский. В своем информационном письме они пишут: «С приездом районной комиссии по чистке значительно повысилась забота коммунистов о по-

вышении своих знаний (в зале смех) почувствовался большой недостаток в материалах 17-го с'езда (в зале хохот)». Конечно, это не плохо, что с приездом комиссии потребовались материалы 17-го партс'езда. Но где райком был раньше, ведь со времени с'езда времени уже много прошло.

Я бы мог привести еще много таких примеров. Если я взял в качестве примера эти три района, то это не значит, что во всех других районах благополучнее.

Вот, к примеру, Ужурский райком выносит решение: «К 22 мая собрать и оформить материалы, всеотрасленно характеризующие работу, жизнь и быт каждого коммуниста». Для чего это нужно? Неужели райком думает, что чистку можно ограничить только тем, чтобы собрать материалы, скажем о быте? Ведь это же извращение политического смысла решения ЦК о чистке.

Томская газета «Красное знамя» в № 105 от 15 мая помещает статью, в которой пишет: «Не дожидаясь чистки, освободиться от всех чуждых и разложившихся элементов. Эту работу нужно начать немедленно» (смех).

Вот, товарищи, какие факты извращения и непонимания чистки есть в момент развертывания работы по чистке краевой парторганизации. Повторю, что подобные факты есть и в других районах, в частности в Старо-Бардинском, Тальменском и других.

Самокритика — главный нерв чистки

Как обстоит дело с самокритикой? В общем надо сказать, что самокритика не достаточно развернута, далеко не достаточно. Говорят много, но больше о хорошем. На некоторых же собраниях хорошее терзается, говорят больше о плохом.

О плохом говорят много, в особенности тогда, когда проверается человек немножко с гильдой, или вообще гильдой коммунист, который работает на производстве неважно, в быту ведет себя также как акт как. При чистке подобных коммунистов активность бывает всегда хорошая. Аудиторы чувствуют, что человек этот неоправдывает звание коммуниста, что он, независимо, будет исключен из партии.

Меньше активности проявляется при проверке таких коммунистов, которых, быть может, не нужно исключать из партии, но надо крепко указать им на недостатки. Ведь партия проводит чистку не только для того, чтобы вычистить из партии людей, не оправдывающих звание коммуниста, но и для того, чтобы указывать коммунистам на их недостатки, исправить их. Вот это как-то недостаточно воспринимается. Есть, конечно, в ряде случаев боязнь самокритики: некоторые рассуждают так: если его не исключат, он останется здесь, да если он к тому же ответственный работник, вот попробуй покричать на него, — он тебе это всю жизнь будет помнить. Эта необоснованная боязнь сдерживает критику.

Мы имеем и факты грубого зажима самокритики. Тов. Розутов, управляющий Зыряковским отделением Госбанка, собрал сотрудников и предложил им, чтобы они давали о нем на чистке только хорошие отзывы. Он говорил им: «Вычистить меня и так не вычистят, а вам тогда будет плохо».

Одну по имеющейся информации, создается мнение, что тов. Шестинков, секретарь Зыряковского райкома, допустил в деле Рокутова смазывание политической сути этого дела, не исполнив за него в качестве урока. Я хочу

на этом примере предостеречь ряд других райкомов партии, что краевая комиссия по чистке будет настойчиво бороться с попытками прикрыть безобразные действия отдельных районных работников.

Есть факты зажима самокритики и в Бийской парторганизации. В Топках некто Фотков вызвал к себе в кабинет работников, которые выступали во время его чистки с критикой, и спросил их: «Зачем вы против меня выступали?» Райком поступил правильно что снял его с работы, потому что таких безобразных явлений мы допустить не можем. В Новосибирске в парторганизации мясокомбината тов. Гудова (беспартийная) активно выступила с критикой недостатков отдельных коммунистов. За это ее побили те «коммунисты», которых она критиковала. В новине отдают по суд.

Смелая большевикская самокритика — главный нерв чистки. Во всяких понятиях зажима самокритики надо вести самую решительную борьбу.

Нам не удалось вскрыть наличие сознательной круговой поруки, но факты молчаливого сговора были; в частности на мельнице в Новосибирске. Чистил тов. Мохнаткина; он чистку прошел хорошо. Затем стали чистить тов. Мухторенко. Тов. Мохнаткина выступил с критикой его недостатков. Когда кончилась чистка, то Мухторенко говорит Мохнаткину: «Если бы я знал, что ты против меня выступишь, то я тоже сказал бы против тебя».

Это конечно бессознательный сговор. В этом случае пришлось их обоих выводить вторично на чистку, заставить их сказать все, что знают они друг о друге. Это одна из мер, которые помогут комиссии разбить молчаливый сговор на чистке. Так мы будем поступать всегда в подобных случаях. Необходимо на всех собраниях по чистке обеспечать самое широкое развертывание самокритики.

Белогвардейцы орудуют на новостройке

На новостройке винзавода выявлены чуждые элементы. Там оbrushено более 10 бывших офицеров. Иванов — ст. бухгалтер — бывший полковник, Терехин — штабс капитан. Павлов — полковник и остальные в таких примерно чинах. Есть там бывший поп.

Вся эта белогвардейская сволочь была пристроена на ответственных постах: завхозы, кладовщики, зав. базами и т. д. Они обливали огурцы керосином и выдавали рабочим, травили лучшую часть рабочих, были случаи, когда рабочим не давали лошадей с'ездить в больницу, а сами катались на лошадях, ката-

ли свои семьи, развозили в кино, привозили обратно.

И вот о таких фактах партгруппа не сигнализировала, а все это дело выявил РК ВКП(б) взявшись непосредственно. Начальник новостройки Романов знал кто у него работает, но он скрывал от райкома, так же как и партгруппа. Получился преступный сговор — скрыть от партии все.

На деле коммунисты новостройки срослись с белогвардейцами, став на сторону классового врага, а раз это так, то и выводы по этим коммунистам должны быть беспощадны. С—В.

О «самокритике» на спиртзаводе

22 июня на спиртзаводе прошло общее собрание первичной комсомольской группы, на котором присутствовали члены партии и более 50 человек беспартийных рабочих и работниц.

Обсуждался вопрос об участии комсомола в чистке.

Комсомольцы поставили своей задачей оживить работу стенгазеты, через нее организовать освещение хода чистки, организовать соцсоревнование.

Комсомолец тов. Панкратов взял на себя обязательство организовать в своем цеху соцсоревнование, ликвидировать бой посуды, взял на себя обязательство комсомолец тов. Савин.

Интересно получилось с приемом. Вначале выступали председ. профкома тов. Жабров, парторг тов. Акимов и другие выступающие которые призвали выступать с критикой работы, чтобы посторонние не подумали о зажиме самокритики на заводе, как выразился тов. Жабров.

Но вот выступает старый слесарь тов. Ердюков, который начал свою речь с того, что на заводе не соблюдается единоначалие, профком подменяет дирекцию и наоборот. Не успел он развить свою мысль, как т. Жабров (профком), т. Акимов (парторг) — начали просить себе слова, хотя они только что выступали, а в репликах уже поспали: «ты не так пошел». Присутствовавшие на собрании сразу поняли, что попадет же емельчаку.

После этого выступающих не было.

Пусть даже тов. Ердюков и не репутал что нибудт, но зачем руководителем было возмущаться, брать себе второй раз слово вне очереди, чтобы только «разяснить».

После собрания, в беседе с комсомольцами выяснилось, что партгруппа не помогает комсомолу и больше этого исключила из списка ударников сразу троих комсомольцев Пузанова (равляющее отделен.), Кулешева (из аппаратного), Исаева (слесаря).

Все эти товарищи работают сейчас хорошо, исключение из ударников прошло просто.

Для стола ударников не хватало продуктов, надо было сократить число пользующихся ударным обедом и вот из 4 комсомольцев попала трое.

Остался один тов. Панкратов, который не дал себя в обиду.

ВЫВОД. Самокритика на заводе не развернута. Попыткам критиковать дается организованый отпор. Со стороны партгруппы нет примеров и помощи для воспитания комсомола. Между этими организациями нет договоренности. Обе организации жалуются одна на другую. Беспартийные это знают и делают свои выводы.

Партгруппе и ее руководителю тов. Акимову учесть надобно и критике дать ход. С—В.

Обещает, но обещание не выполняет

Член партии т. Петров работает на лесозаводомашинистом, прикреплен к первичной комсомольской организации на лесозаводе для помощи комсомолу, но он там ничего не делает.

Когда в райгазете напечатали о плохой работе комсомола и отступать помощи со стороны коммуниста т. Петрова комсомолу, то заметка эта была проработана на расширен-

ном собрании, на котором Петров заверил, что он будет озаботить хорошо.

Прошла неделя, месяц, а т. Петров даже и не показался комсомольцам.

Такое поведение недостойно коммуниста. Петрову надо учесть, что за невыполнение партнагрузок он будет наказан.

ЧИСТЯКОВ.

Горощенко образцовый звенорг

Комсомолец Горощенко А. работает в колхозе «Горная», в комсомольской бригаде звеноргом.

Сейчас ее звено в 5 человек работает на пропеле.

Норму выработки ее звено перевыполняет — вместо 0,40 га на человека, дает по 0,65 га — с хорошим качеством пропеле.

После работы ее звено сорняка не найдет.

Тов. Горощенко выходит на работу раньше всех, расставляет колхозниц на работе, дает задания и после работы сама же проверяет сделанное.

У комсомольца тов. Горощенко следует поучиться дисциплине и умению расставлять работающих и систематически проверять работу.

Бригадир комсомольск. бригады ФРОЛОВ

## Комсомольская бригада готова к сенокосу

Комсомольская бригада колхоза „Горная“, 140 га сомокосных угодий расчистила от разного рода валежника. На 24 июня в комсомольской бригаде полностью готов сенокосный материал, начиная от сенокосилок,

кончат деревянными граблями.

В бригаде закреплены звенья. Там комсомольцы показывают хорошие образцы работы.

БЫКОВ. ФРОЛОВ

## Руководители срывают хлебозакуп

Раевское сельПО имеет план хлебозакупа 2500 цент. закуплено же 480 цент. или 19,2 проц.

Колхоз „Авангард“ (пред. колхоза Лавров) имеет неделимый фонд пшеницы 20 цент., который постановили продать и до сего времени продано из него только 15 центнеров.

Еще хуже поступает колхоз „Борец“ (пред. колхоза Легоминов), у них имеется 26 цент. проса, более 15 цент. пшеницы и тоже есть решение колхозников продать этот хлеб кооперации, но на сегодня не продано ни одного килограмма, а на рынке колхоз продан более 10 цент.

Среди колхозников так же хлебозакуп идет самотеком. В день за

купается по 0,50 центнера. Да и как может поступать хлеб, когда сами члены сельсовета и правления не продают кооперации своих излишков.

Член правления колхоза „Борец“ Беда Михаил, получил на трудодни 49 цент., а продал 1 цент. 78 кгм., пред. колхоза Легоминов продал всего 13 кгм.

Бригадир колхоза „Авангард“ Романов Н. С. получил хлеба на трудодни 32 цент., продал 3 кгм., Пехтерев Илья из 52 цент., продал лишь 79 кгм.

Вот почему в Раевке срывается хлебозакуп.

Н. С.

## Кулак Золотарев затесался в колхоз

В колхозе „Раздолье“ Михайловского сельсовета, есть Золотарев В., у которого до 1928 г. была мельница, от которой он получал 6468 руб. дохода, была у него молотилка, сеimosилка, конные грабли.

Мельница и сельхозорудия давали ему возможность эксплуатировать население в больших размерах.

У Золотарева работали батраки Калужин В., Лазарев П. и друг.

В колхозе Золотарев вредит „тихой сапой“. В 1933 г. он вредительски направил уборочный инвентарь и если бы не предупредили вредитель-

ство, лошади были бы истреблены.

Сейчас Золотарев также „тихой сапой“ уговаривает колхозников не продавать хлеб государству, а жена его Аграфена говорит колхозникам, что нас оставили голодом, опять оставить хотят голодными.

И вот такой кулачине до сего времени здравствует в колхозе.

Золотарева из колхоза немедленно надо выгнать, лишить голоса и в то же время надо проверить, кто его берет в колхозе и почему правление было слепым и вредительским действиям кулака.

КУЗНЕЦОВ Ф.

## Решили мы рассказать о своем позорном отставании

Нашей бригаде № 7, колхоза „Путь Ильича“, Алчедатского сельсовета хвалиться нечем. Вот мы и решили рассказать всем колхозникам района о нашем позорном отставании.

Мы вместо 225 га посеяли 222 га и сеяли больше положенного и качества работы у нас было хуже чем в других бригадах.

Пахаря нашей бригады Сладков И. Степанов (комсомолец) и Кочетов выполняли норму пахоты только на половину. Сеяльщик Мидеев И. тоже вместо нормы 6 га сеял по 3,50 га и меньше, когда в других бригадах нашего колхоза на таких сеяльках, ударники, засеивали по 9 га.

Бригадир наш Сладков критики не любит, стенгазеты тоже. Так оно и шло. Всяк думал про себя и никакой спайки, дружной работы у нас в бригаде не было, не было состязания.

Раз так шло дело, то к нам в бригаду затесался кулак Каргопов Ф. П., у которого раньше бы-

ло до ста голов скота, по 65 га по сева и три батрака. Он вел раздолбательскую работу в бригаде, и мы мимо проходили.

Наш колхоз работал хорошо, 8 бригада нашего колхоза получила красное знамя, а если бы и мы работали как все наши девять бригад, то успехи колхоза были бы лучше.

Тяжело нам писать об этом, но это лучше, может быть и в других колхозах найдутся такие же позорные случаи. Нам вот политотдел помог разоблачить кулака, а мы ведь и сами могли бы это сделать, если бы у нас в бригаде не было такого вредного разномыслия.

Другие вот бригады, колхозы все пишут о достижениях, а мы о своем позоре.

Сейчас мы обещаем, что добьемся исправления своих ошибок в дальнейшей работе.

По поручению колхозников 7 бригады: Жаркова, Подберезин, Степанова, Сладков, Погожев, Лоханян, Смоленский, Степанов.

## Грехи вылезли наружу

Когда проезжаешь мимо посевов колхоза „Парижская коммуна“, Раевского сельсовета, душа радуется. Всходы чистые, густые и ровные, по всему полю нигде нет огрехов и мало сорняков.

Но вот рядом межа соседнего колхоза „Авангард“ (председатель колхоза Лавров), здесь уже другое дело. Всходы плохие, редкие, все поле цесприт огрехами и узорами сорняков.

Особенно плохие посевы на целине, где должны быть хорошие всходы, а там наоборот, из-за безобразной обработки земли (не пробороновано, зерна целины лежат нетронутые) и там сейчас растет много сорняков.

Все грехи в колхозе „Авангард“ вышли наружу и показывают недобросовестное отношение руководства колхоза, недобросовестное отношение целого ряда колхозников к работе. Н.

Рисунок на линолеуме сделан ОКРОБОТОМ.



Пред. Раевского сельсовета Корнеев (Лавров):

— Ты что тут ищешь?

Лавров: Да вот мы тут пшеничку сеяли, а выросли какие-то фиги сорняковые.

## Последние заметки

Маркомтрест сообщает, что по опубликованной заметке в газете „ЗСК“, № 21, под заголовком „Кое что о бане“ факты подтвердились полностью. Зав. баней Тумма по партийной линии получил строгое предупре-

ждение. Кассирша Нольченко исключена из списка ударников, как не оправдывающая звание ударника. В настоящее время, Маркомтресту постановлением Горсовета, предложено произвести капитальный ремонт бани.

Заметка в газете „Комсомолец Лесо-завода“ не изучают решения 17 партсезда, проработана на общем комсомольском собрании, с присутствием коммунистов.

Бабин за слабую работу с организатора первичной комсомольской организации снят и ему объявлен выговор.

Райком ВЛКОМ ЧИСТЯКОВ.

По заметке, в № 34 — немедленно улучшить питание, факты подтвердились полностью. Зав. столовой Филатовой, на заседании В-Чебулинского сельПО объявлен выговор и для устранения недостатков привлечен к столовой член правления сельпо тов,

Зорин.

ОТ РЕДАКЦИИ: В заметке писались и о финансовой запущенности, об отсутствии заботы о столовой со стороны самой т. Вознесенской.

Что поэтому поводу сделано?

Ответ редактор СКОРОБОГАТОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Раймаг Р. П. С., ставит в известность всех граждан Марининского района, что в магазине раймага имеются в продаже: дамские летние пальто, сатиновые и тканевые платья, летние блузки, мужское пальто, суконные френчи, бумажные и суконные брюки. Посуда хозяйственная, силикатная и металлическая. Печатные издания: книги, плакаты, художественные открытки. Ручки, чернильные порошки, карандаши, перья, копировальная бумага, восковка. Фото и радио с принадлежностями. Мышькальные товары — струны для гитары и балалайки. Большой выбор игрушек. Ожидаются к получению: суконные мужские костюмы, дамские ботинки и туфли, посуда фарфоровая, галантерея и др. товары. Продажа товаров производится свободно.

Раймаг принимает заказы на товары, какие можно делать устно через продавцов раймага и письменно. В заказах точно указывать название товара, цвет, сорт, размер, примерную цену и точный адрес заказчика. Из приобретенного в раймаг материалов, принимается пошивка одежды, верхнего и нижнего белья. За качество работы гарантируем.

РАЙМАГ.

Марининское РайОНО, с 1 июля 1934 г. в г. Марининске открывает курсы переподготовки учителей начальных школ, имеющих образование в объеме 4, 5, 6, и 7 классов не полной средней школы. Курсанты обеспечиваются общежитием, питанием. Необходимо иметь постельные принадлежности. Явка на курсы обязательна.

Зав. Курсами ГРИГОРЬЕВ.

Томская лесная школа ФЗУ проводит осенний набор на курсы ДОЗАУЧ для подготовки в школу по специальностям: славной, лесозаготовительной и транспортной.

Начало занятий — 1 июля 1934 года.

Условья приема: образование не ниже 4 групп, возраст от 17 до 21 года.

Срок обучения — 3 месяца.

Учащиеся обеспечиваются: стипендией, общежитием, питанием и постельными принадлежностями.

К заявлению прилагать документы: об образовании, социальном происхождении, возрасте и здоровье.

Без документов, заявления рассматриваться не будут.

Адрес школы: Томск, Иркутская ул. № 26.

ДИРЕКЦИЯ.

С 21 июля в г. Марининске, на Коммунистической улице № 60 (бывшая консультация) открывается платная амбулатория РОКК'а.

Прием с 6 до 8 часов вечера. В амбулатории будут работать лучшие врачи Марининска.

Райком РОКК'а